
 
 

Uchwała Nr XXXII/32/09 
Rady Miejskiej w Rzepinie 
 z dnia 29 czerwca 2009r. 

 
w sprawie  rozpatrzenia skargi na kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Rzepinie. 
 
 Na podstawie art.18 ust.2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o 
samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2001r. Nr 142, poz. 1591 z póź. 
zm.) oraz art.229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (tekst jednolity Dz.U. z 2000r. Nr 98 , poz.1071 z póź. zm.) 
po  rozpatrzeniu skargi  Pani Lucjany  Sońda  z dnia 22 kwietnia 2009r. 
 na kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Rzepinie uchwala, co następuje: 
 
§ 1.Skargę Pani  Lucjany  Sońda z dnia 22 kwietnia 2009r. na kierownika 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Rzepinie uznaje się za niezasadną. 
 

UZASADNIENIE 
 

W dniu 22 kwietnia 2009r. Pani Lucjana Sońda wniosła skargę na kierownika 
Ośrodka Pomocy Społecznej  w Rzepinie, w której  zarzuciła , iŜ jest 
dyskryminowana jako osoba starsza i chora, Ŝe nie otrzymuje z nikąd pomocy, 
Ŝe oni  pomoc dostają  , a ona nie. Nadto ,Ŝe  Ośrodek Pomocy Społecznej  w 
Rzepinie  udziela jej zbyt niskiej pomocy. 
 
Po wpływie skargi Przewodnicząca Rady Miejskiej w oparciu o przepisy Statutu 
Gminy Rzepin dotyczące pracy  organów wewnętrznych Rady Miejskiej  
- skierowała skargę skarŜącej do Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej celem 
zbadania i oceny zarzutów skargi skarŜącej. 
Pismem z dnia 6.05.2009r. Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Rzepinie 
zwróciła się do kierownika OPS o szczegółowe ustosunkowanie się do zarzutów 
skargi , o złoŜenie wyjaśnienia na piśmie i przedłoŜenia dokumentów – akt 
sprawy skarŜącej z OPS w Rzepinie. 
W dniu 12.05.2009r. pismem nr OPS-2314/22/2009 kierownik OPS w Rzepinie 
złoŜyła pisemne wyjaśnienia w sprawie zarzutów skargi oraz przedłoŜyła akta 
sprawy skarŜącej. 
W dniu 20 maja 2009r. Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej szczegółowo 
skontrolowała tryb obsługi i procedurę administracyjną prowadzoną w sprawach  
dotyczących skarŜącej. 
 
 



     Na podstawie akt OPS w Rzepinie Komisja Rewizyjna ustaliła co następuje: 
Komisja Rewizyjna  Rady  Miejskiej  w Rzepinie  ustaliła, Ŝe Pani Lucjana 
Sońda  jest objęta stałą  pieczą  OPS w Rzepinie .Wszystkie wnioski o 
pomoc Pani L.Sońda były rozpatrywane pod względem formalnym i  
merytorycznym prawidłowo oraz  w terminach  zgodnych z przepisami kpa. 
W 2008r. skarŜąca była objęta świadczeniami pomocy społecznej, 
ostatnio w okresie od października do grudnia 2008r. 
W roku 2009 Pani Sońda otrzymał pomoc w róŜnej formie  w róŜnych 
wysokościach i to wielokrotnie. Pomoc w formie zasiłku okresowego i 
zasiłku celowego otrzymała w miesiącu styczniu i lutym 2009r.Otrzymała 
równieŜ zasiłek obejmujący stałe doŜywianie jej dziecka w szkole w okresie 
od stycznia do  czerwca 2009r. 
W kwietniu 2009r. ponownie otrzymała pomoc w/w formie na okres 
kwietnia i maja 2009r. 
Przy rozpatrywaniu  wniosków były zachowywane terminy  kpa na wydanie 
decyzji. 
W decyzjach zawsze zawierano prawidłowe pouczenia o sposobie i terminie 
odwołania się. Rada Miejska nie jest władna oceniać rozstrzygnięcia 
merytoryczne wydanych decyzji, dlatego nie moŜe wypowiadać się czy 
udzielana pomoc społeczna skarŜącej była adekwatna do  potrzeb jej rodziny. 
Pani L.Sońda miała w decyzjach   zagwarantowane prawo do 
odwołania się. 

Zgodnie z art.3,art.24 ust.1  i art.36 pkt.1 oraz art.38 ust.1 pkt.2 ustawy z dnia 12 
marca 2004r. o pomocy społecznej (tj. Dz.U. Nr 98 , poz. 1071 z póz. zm.) –  
OPS min.  udziela pomocy społecznej  w formie zasiłku  celowego i 
okresowego. Takie formy pomocy otrzymała skarŜąca. 
Zdaniem Rady Miejskiej postępowanie OPS w przedmiocie przyznania zasiłków  
celowych  i  okresowych  dla Pani Sońda było formalnie prawidłowe . 
Ustaleń dokonano na podstawie kontroli dokumentów zgromadzonych w aktach 
OPS. 
Zdaniem Rady Miejskiej brak jest podstaw do przyjęcia zarzutów zawartych w 
skardze, iŜ skarŜąca była dyskryminowana , a jej wnioski o pomoc nie były 
załatwione przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Rzepinie. 
Badana w sprawie dokumentacja OPS potwierdza, iŜ wszystkie wnioski 
skarŜącej były w terminach zgodnie z kpa rozpatrzone. 
Wydawane decyzje były w swojej treści zgodne  z art. 104 i 107 kpa. 
 
 
 
 
 
 
 



 
Mając na uwadze powyŜsze okoliczności i fakty zdaniem Rady Miejskiej 
skarŜąca była prawidłowo obsługiwana przez OPS w sposób zgodny z 
procedurami wynikającymi z ustawy z dnia 12 marca 2004r. o pomocy 
społecznej  oraz  przepisami kpa. 
 
§ 2.Przewodniczącemu Rady Miejskiej w Rzepinie powierza się powiadomienie 
skarŜącego o sposobie załatwienia jego skargi.  
 
§ 3.Uchwała wchodzi w Ŝycie z dniem podjęcia. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 


